

Анализ ситуации по заболеваемости коронавирусом в Республике Алтай показывает, что ситуация ухудшается. По итогам недели в регионе заболели COVID-19 297 жителей, что на 12,79 % выше, чем на предыдущей неделе (за предыдущую неделю - 263 случая).

За две недели количество заболевших, получающих лечение в условиях стационара, увеличилось на 30 %. На прошедшей неделе Министерством здравоохранения коечный фонд для заболевших коронавирусом вновь расширен до 407 коек. Необходимо усилить меры профилактики.

Основной мерой профилактики является вакцинация. Больше всего привитых граждан сегодня в Кош-Агачском, Шебалинском, Улаганском районах. Напротив низкие темпы вакцинации в Майминском и Чемальском районах. К сожалению, из-за негативного отношения некоторых жителей региона к вакцинации, до настоящего времени не достигнут популяционный иммунитет, который позволил бы приостановить распространение коронавируса. К настоящему времени в Республике Алтай привито - 66 тысяч жителей. Темпы вакцинации существенно снижены. За неделю прививки получают чуть больше тысячи человек. Если вакцинация и дальше будет проводиться такими темпами, для достижения коллективного иммунитета потребуется больше года.

В то же время в регионе сегодня созданы все необходимые условия для тех, кто желает поставить прививку: вакцина имеется в достаточном количестве, работают пункты вакцинации при медицинских организациях, ведется предварительная запись на прививку.

Обращаем внимание жителей региона, руководителей организаций и учреждений, что 7 октября главным государственным санитарным врачом региона принято постановление № 76, которым расширен перечень организаций, сотрудники которых подлежат обязательной вакцинации.

В перечень предприятий, сотрудники которых должны быть вакцинированы в обязательном порядке вошли: предприятия производства (пищевая промышленность, сельскохозяйственная промышленность, производство строительных изделий и конструкций, изготовление потребительских товаров, связь); доставки товаров и продуктов питания; добычи сырья (рудников, шахт, электростанций); управления

многоквартирными жилыми домами; транспортной инфраструктуры; культуры и искусства; организации показов кинофильмов в кинотеатрах; организации выставок, досуговых, развлекательных, зрелищных мероприятий, в том числе праздничных агентств, учреждений организации мероприятий, торжеств и свадеб; организации массовых физкультурных и спортивных мероприятий.

Согласно требований документа привитыми должны быть не менее 80 % работающих сотрудников предприятий и учреждений. Завершить вакцинацию двумя компонентами надлежит до 1 декабря 2021 года.

Роспотребнадзор по Республике Алтай на основании анализа эпидемиологической ситуации в еженедельном режиме вносит свои предложения в Оперативный штаб региона по усилению, либо снятию ограничительных мероприятий. Сегодня ситуация такова, что избежать серьезного роста заболеваемости мы сможем только путем усиления мер профилактики. К сожалению, многие жители до настоящего времени не воспринимают ситуацию серьезно, не носят маски, не соблюдают социальную дистанцию, продолжают собираться большими компаниями. Наши эпидемиологические расследования показывают, что чаще всего болеют те, кто пренебрегает мерами профилактики.

Роспотребнадзор региона внес в Оперативный штаб предложения о том, что все работающие граждане 60+ должны быть переведены на удаленный режим работы, не работающие граждане 65 + должны соблюдать режим самоизоляции. Всем, кто наделен функциями контроля противоэпидемического режима, предложено максимально усилить контроль за соблюдением антиковидных мер. Особое внимание должно быть уделено соблюдению масочного режима в общественных местах, граждане без средств индивидуальной защиты не должны попадать на территорию торговых объектов, в общественный транспорт, не должно быть массовых мероприятий, особенно в помещениях.

В организациях, предприятиях, в учреждениях необходимо усилить контроль здоровья сотрудников. Лица с признаками ОРВИ не должны быть допущены к работе. Особенно важно это для учреждений образования, где обмен вирусами происходит наиболее стремительно.

Уважаемые жители республики, если вы еще не поставили прививку, сделайте это как

можно быстрее. Это наиболее надежный способ защиты от тяжелых последствий инфекции. Ну, и не забывайте про другие меры профилактики: маски, перчатки, частое мытье рук, дезинфекция поверхностей, соблюдение социальной дистанции, ведение здорового образа жизни, правильное питание, полноценный сон. Если у вас или ваших детей появились признаки заболевания, оставайтесь дома, вызовите врача, оградите своих пожилых родственников от общения с внуками, если есть подозрение на ОРВИ у вас или детей. Берегите себя и своих близких!